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Betriffi; Oktanzahlvergleioh mit dem_Benzolvertand,

Seit Beginn des Krie;es wurden unsere Versandbonzine.von dem
Benzolverband als der fiir une gustindigen Prifstelle des Zentral=-
biros in bestimmten Zeltabetinden, im Durchéohnitt etva dreimal
monatlich,Uiberpriift, Vahrend bis zum 1.April 1940 die Oktanzahle
differenzen unterschiedlich waren,das heist abwechselnd der Bene
20lverband und Ruhrbenzin hdhere und niedrigere Verte hatten,
lagen die Benzolverbandwerte ab 1. April bie 1, Juni 1940 stets
Uber unseren Zahlen., Ungefihr ab 1. Juni verschlechterten eich
die cualititen unseres Grundbenzins,epdas bei uns die Oktangahler
in den Bereich von 45-48 abfielen,iie bifferenszen zwischen unse-
‘ren Zahlen und denen des Bensolverbandes blieb dabei aber nicht
erhalten,sondern der Benzolverband fiel sthrker ab,s0da8 er sum
Beispiel ab 1, Juli bis Jetzt dauernd etws 1-2 Punkte unter une
seren Werten liegt, In Tabelle I haie ich die enteprechenden Zah-
len, aus denen dag ober ausgefiinrte klar hurvorgeht,zusammenge-
gtellt, _
Eine bessere Vergleichsmbglichkeit fir die Oktonzehl ergibt sich
dann, wenn man sie in Abhﬁngigkeit von der Siedekennziffc: dape
stellt, Vir wissen aus unfangreichen Untersuchungen, das bei
unseren Primirprodukten ein elndeutiger Zusammenhang gwischen
dir Siedekennziffer und der Oktanzahl besteht. In Figur 1 iet ;
dieser Zusammenhang durch die dick ausgezogene ILinie dargestellt;
die dadurch definierte Oktanzanl stellt sich bel der augénbliok-
lichen “ischung von Normaldruck- und Druckbenzin bei der Ruhre
benzin ein,Die entsprechende Kurve fiir reines Normaldruckbenzin
liegt etwa 5-6 Punkte durtiber und die Kurve der Druckbenzine
etia 8«10 Punkte darunter.Ich habe nun fur sintliche Versandbene
zine in ¥igur 1 die Sledekennziffer ung Oktanzahl aufgetrugen
und dabei auch die Benzolverbandwerte beruoksichtigt,bei denen
die Siedekennsiffer nach der gleichen Methode ermittelt wird,
Es zelgt eich wun, daB sich unsere Zahlen mit einem Fehler von
* 2 Cktancinheiten der ¥ittelkurve ans hmiegen,ds~die heraustal.
A15 205, 0 bERE SR Verte durch Polybenzinzusate erkliurt werden kinnen,whhrend
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fr die hens solvertandegahlen Uberbsupt keine verviinftle Xurve
£€20cen werden kenn g legt mun trotedenm oine sngeniherte Kurve
hindurc: , o llegt die Cktanzehldiffercnz im Xittel bed et s 4 4
Vktancinhedten , cenn man den genzen Dereich tetrschist, Zum
‘el nen defir y 23 er esloh bel siimtliehen Vercduhen st te um
dae glelche Benein handelt, habe ich in Figur 2 such die Jodzehlen
der Versondbenvine sufgetrsgen, cle vom Benzolverband ange. eben
worden sinde. “an e¢icht , dsé zvischen den einzelqen Benzinen
keine Brundelitzlichen Differencen beeiehen,
fue dem ‘nalyeenve cle! h geht aleo hervor, daf der mittlere
tzhler bel unseren Zanlen verentlich ilainer i¢t, ale beis Hene
zolvervend, ds vor allem dle Oktr:zshl Lei den Versankenzinen
Hber ‘einen Zeltraum von 3/4 Jahren sehr glei-hsitidg <ie ibhline
vigkeit von dem Cdedev: rhel:.en viledergibt,wilhre:d beim Renrolvere
bend gelezentlich cine sprunghafte V:réinderung in 4 r Oktanzehle
bertimiwry: 2u beobachten ist. andererseits gei:t aber auch sue den
Unterl-gen hecvor, d:8 msn , eofern en sich um rimirbengin hsne
deld, rit peniigender senaulpk-1t,Oxtanwerte aus den 2ittelkurven
ablesen kenn . Fine ~entrolle dieser ¥ittelhurve ist nllerdings
zeitvelee crfovﬂerlich,d1m1t mondie produktlonsmi diu bedirngten
Yerinderurgen der (kta: znhl erfas en kann,
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~Jabelle 3
Datum Benzolve:bang Rubrbenzin Differens
17.10.39 55,4 56,2 - 0,8
31.10,39 62,0 ' 60,% + 1,7
22.11.39 57,0 57,0 o
13.12.39 58,7 | 61,0 - 2,3
21.12,39 58,3 61,0 - 2,7
30,12,39 62 59,6 + 2,4
6, 1.40 _ 56.5 61 = 4,5
11. 1.40 59,8 59,6 + 0,2
24, 1,40 61,9 59,6 + 2,3
2¢ 2.40 58 59,6 - 1,4
13 2.40 53,9 ¢ 57,2 = 3,3
23, 2.40 57 58,4 - 1,4
28, 3,40 60,2 61 =.9,8 |
: L - 0,8
30.4.40 53,2 50,0 + 3,2
4.5.40 50,1 47,8 4 2,3
16.5.40 51,5 48,7 + 1,8
18.5.40 50,3 : 46,6 + 3,7
34640 52,1 48,6 225
: /] + 2,9
11.6.40 46,2 45,2 + 1,0 .
21.6.40 46,6 46,0 40,65 B4o,8
26.6.40 46 - 45,2 4’0,8,,\ |
6.7.40 44,4 46,4 - 240"
9.Te40 4,3 46,3 o | o
268.7.40 46,5 46,4 ~-1.9& g -1,2
12.7.40 42,8 . 44,5 -1,7" .

3+8.40 44,5 45,0 =~ 0,5
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